

750位老师评35万份试卷 走进中招评卷现场 看看老师咋给分

成绩预计7月8日公布 多种方式可查



评卷现场

看现场 电脑上没有任何考生信息

昨日上午,记者来到设在郑州47中的市区中招评卷现场。每一门学科都有单独的评卷地点,现场除了电脑鼠标的点击声,再也听不到其他声音。

据了解,市区35万多份中招试卷都集中在这里,共有750位评卷老师参与评卷、给分。

评卷现场,每位老师都是人手一台电脑,凭唯一的评卷账号登录阅卷。英语学科评卷室里,记者看到评卷老师们正背背而坐,仔细核对过评分细则后,点击键盘给作文打分,最后提交评卷结果。

记者看到,每位老师的电脑上显示的是其所评的一个答案,给分后点击确定,进入下一名考生的答案。电脑上没有任何考生的信息。

看“给分” 模块分割 评分特细

市教育局教研室副主任孙红保说,今年郑州市的中招考试评卷依然实行的是网上评卷方式。客观题由系统直接给分,主观题由评卷教师给分。主观题每道题的答案会被分成若干模块,每位老师负责一个模块的评分。这个切分可是很有技术含量的,是要对相关联的模块进行切割,切割越细,评分标准越容易把握。

为什么要把一道题“切割”成多个模块?孙红保解释,比如一道题有4问,如果不切分,一位评卷老师就需要评4问,他需要掌握的评分细则就会多至二三十个,对评分的把握难免会出现偏差。“切割成多个模块,对于细则的把握更准确,给分也就更确切。”

不过,孙红保也说:“如果某些题的两问或者几问之间有必然的联系及逻辑关系,一般由一个老师来评卷。”

一份试卷的分数是怎么得来的?孙红保说,在7月3日模块给分结束后,系统会根据给分情况,先把一道题的数个模块的分数相加,得出一道题的分,然后将同一学科的所有主观题的分数相加,再加上客观题的分,最终形成一份试卷的分数,即为考生该学科的中招成绩。

中招评卷工作 日程表

昨日,市教育局教研室副主任孙红保详细介绍了中招评卷的相关工作。原来,除了现场评卷的环节外,前期的准备工作也非常全面。根据他的介绍,记者整理出了中招评卷流程“日程表”。

6月16日前:抽调评卷教师。

6月24日前:评卷教师资格审核与预分组。

6月27日前:确定答题卡切割方案、赋分方案。

6月28日:抽取样卷,根据评分标准及考生答题情况制定评分细则、专家教师制定培训卷。

6月29日:评卷动员会、试题分析及评分细则培训、评卷教师资格认证、试评。

6月30日~7月3日:评卷结果审查、提交。

评卷老师 多轮选拔 合格才上岗

据了解,750位评卷教师是从全市各学校抽调的一线教师,筛选条件严格。

第一步,选拔条件。非初中毕业年级、无直系亲属参加本年中招、教龄3年以上(数学学科是5年以上)、年龄45岁以下、具有熟练的计算机操作技能。

第二步,培训阶段。经过初步选拔的每一位教师首先要参加评分细则的学习培训以及培训卷考核。如果评卷教师打分情况与专家教师一致,才能通过考核进入试评阶段。反之,则需要再培训、再学习,再次参加考核,直至通过为止。

第三步,试评。每一位教师进入试评阶段后,市质检组、学科质检组质检员要对该教师进行跟踪考核,当评卷教师评卷质量达标以后,方能进入正评阶段。

第四步,正式评卷。进入正评阶段后,每一位教师就进入了四级质检监控过程。

昨日,郑州市区中招评卷工作进入评卷环节。今年,市区共有5.05万考生参加中招考试,每名考生7科试卷共计35万多份,都设置于郑州47中的评卷现场完成。中招试卷怎么评?一道题、一份试卷的分数如何给?昨日,记者走进中招评卷现场一探究竟。
郑州晚报记者 张勤 文/图



扫一扫
关注郑州名师堂

看公平 1%的试卷重评 保证准确性

为了保证评卷教师把握标准的前后一致性,中招评卷至少有1%的同卷问题重评考核监控制度。

“有的家长会问,老师评卷会不会出现前松后紧或者前紧后松的情况。这个问题我们也考虑到了,所以评卷时有1%的重评制度。”孙红保说,一位评卷老师每改的100份试卷中,会随机有一份试卷的答案重新发到该评卷老师的电脑上,如果前后两次给分一致,评卷教师通过;如果老师前后给分不一致,电脑将会提醒,质检组也要找老师询问“为何给分前后不一致”。

另外,作文的分值重,因此评卷都是两位老师评,再由第三位“仲裁”老师进行监督。

“由于语文和英语作文在考试中占比较重,而且老师在阅卷中主观性较强,语文、英语作文采取100%的双评制度、仲裁制度。”孙红保介绍,一份作文试题由两名教师单独评阅试卷后,计算机在后台会自动进行比对,根据两名教师打分的分差再处理,如果分差超过规定范围,则需要仲裁教师进行再评。

看成绩 成绩预计7月8日公布

据了解,今年中招考试的成绩发布时间和往年没有太大出入。中招考试的阅卷、登分等工作将在6月28日~7月7日进行,考试成绩预计会在7月8日发布。届时,集体报名的考生可以到原初中毕业学校领取成绩通知单,零星报名的考生可持准考证到市中招办直接领取成绩通知单。

同时,郑州市中招办将通过12580、114和郑州教育信息网向社会发布中招考试成绩。考生可使用全网电话(所有手机、固话)拨打12580、114查询;也可登录郑州教育信息网,在《中招直通车》网站(<http://ztc.zz.edu.net.cn>)的成绩查询栏目查询本人的考试成绩。考生查询成绩均免收信息费(基本通话费除外)。



评卷现场设有质检台

5所部属院校 在河南招310名 免费师范生

北师大实行免费师范生入校选拔

本报讯 今年高招,北京师范大学、西南大学、陕西师范大学、华中师范大学、东北师范大学5所教育部直属师范院校计划在河南招收310名免费师范生。其中,北师大实行免费师范生入校选拔,其余4所高校免费师范生实行高考直接录取。

西南大学在河南招的最多

西南大学在河南的免费师范生计划最多,为118人,其中文科59人,理科54人,体育教育5人。

陕西师范大学在河南计划招免费师范生94人,包括文科34人,理科52人,体育教育3人,艺术类美术学2人,体育舞蹈1人,音乐学2人。

华中师范大学在河南计划招免费师范生53人,包括文科18人,理科29人,体育教育2人,美术学2人,音乐学2人。

东北师范大学在河南的免费师范生招生计划为28人,其中,文科12人,理科16人。

北京师范大学今年计划在河南招17个免费师范生,参加国家专项计划批次录取,其中,文科计划招6人,理科计划招11人。另外,该校提前批计划在河南招136人(理科91人,文科45人)。与其他4所实施免费师范生教育的高校不同,北师大实施“免费教育师范生入校选拔”,即入学一个月内,经新生个人申请,学校专家组考核合格者,可转为免费教育师范生,其余新生作为非师范生在原录取专业学习。

6所教育部直属高校中,华东师范大学今年在河南没有投放免费师范生招生计划。

多超过一本线三四十分录取

除北师大免费师范生参加我省国家专项计划批的录取之外,其余4所院校的免费师范生均参加我省在提前批录取。免费师范生待遇好,录取分数也高,与往年相比,免费师范生录取多超过一本线三四十分。

按照政策,被录取的免费教育师范生在入学前要与招生学校和省教育厅签订协议,承诺毕业后从事中小学教育10年以上。到城镇学校工作的,应先到农村义务教育学校任教服务二年。在协议规定服务期内,可在学校间流动或从事教育管理工作。毕业前及在协议规定服务期内,一般不得报考脱产研究生。

郑州晚报记者 张竟亮